

都说“蜀道难，难于上青天”，可是，在前天，南京禄口机场上演了一出“上天难，难于进四川”。

晚上6点钟和家人告别，去禄口机场赶晚上8:20飞往成都的航班，结果直到次日凌晨两点多了还在停机坪上“干等”……南京市民徐先生直喊这趟差出得“太累了”！

前天晚上，这趟本该晚上8:20南京飞成都的3U8994次航班，足足晚点6个小时！恰巧快报记者也在这趟飞机上，后方记者通过连线采访及后来的追踪，了解了飞机晚点的全过程。原来，因为一个43人的旅行团和16名散客，整个登机与起飞过程一波三折，除了乘客与航空公司起了纷争，乘客之间也差点上演“全武行”。

飞机先晚点，乘客后内讧 延误6小时，这班川航难上天

“要说法”，行李一上一下

快报记者于当晚7:20到达机场，离起飞还有一个小时，这个时间正好。办完登机手续后，记者很快接到了3U8994次航班因流量控制要晚点的消息。“晚就晚吧，只要能起飞就行了。”快报记者与大多数乘客一样，耐心在候机厅等候登机通知，“那个时候，大家谁都没有想到后来会发生这么多事情，会晚点这么长时间！”

到了夜里10:50，工作人员通知他们可以登机了，大家陆陆续续上了飞机。谁知道，有一个旅行团和部分散客不愿上机，他们认为延误两个小时，航空公司应该给个说法。因为他们死活不愿上机，空乘人员只好把他们的行李从飞机上卸下来。接下来，航空公司工作人员开始与这个旅行团进行沟通。

下面在沟通，已经登机的乘客只能干等。一开始，乘务长告诉大家，等个15分钟就可以了。大家稍稍安了下心，有的拿起书开始看，有的开始闭目养神。但15分钟过去了，一点起飞的迹象都没有，乘务长又过来说，再过15分钟就可以了。

谁知，说了好几个“15分钟”都没兑现。机上的乘客开始焦躁起来，有位妈妈带着的婴儿，孩子一直啼哭不止；有位外国乘客也显得很不耐烦，但有火也没处发。最急的是有个年轻的小伙子，他女朋友说好在成都机场接他，谁知早就过了点了，还是没见人。大半夜的让女朋友一个人在机场里等，小伙子很心疼。情急之下，他通过空乘人员的手机跟成都机场的川航工作人员联系上了，一个劲儿地央求：“求求你们了，帮忙给我女朋友先安排个住的地方……”

乘客对峙，行李再上再下

等了两个小时，下面终于谈妥了，旅行团同意上机，空乘人员又把这些人的行李往飞机上运。坐在后舱的快报记者也大呼一口气，“终于可以起飞了。”

谁知就在大家期盼着起飞时，飞机却还是没有动静。快报记者上前一看，原来是飞机前排的乘客们因为等得太久发怒了。他们觉得都是因为这些旅行团的人，才浪费了大家这么多时间。

“你们浪费我们的时间，我们也不让你们上机。”几位乘客代表把住舱门，大声宣布，“你们要是上来，我们就下去！”“你们上来我们就打！”……

双方一度紧张对峙，纠缠了很久，后来警察赶到了现场调解，但是机上的乘客并不让步。最后经调解后，工作人员决定，旅行团就先不登这班飞机了，于是工作人员又上去把旅行团的行李运下来。这次又折腾了一个多小时，飞机终于要起飞了。但这时，大家几乎欲哭无泪了，快报记者看了一下时间，已经是凌晨2:20了。

因为工作的缘故，徐先生经常要从南京飞往成都，这次他也不幸成了乘客中的一员。本来因为这个班次时间比较好，到了成都，还可以好好休息一下，不耽误第二天办事。谁知这次折腾得这么惨，他五点多才到成都，订的宾馆都作废了，只能住到朋友家。“航空公司工作人员的办事速度和效率太低了。以前晚点一两个小时，也就算了，毕竟有很多情况需要理解，这次真的有点过分了。”

昨天上午，川航帮59位滞留旅客改签好了航班，分三批飞离南京。川航工作人员称，这是从人道主义出发，“他们真的是无理取闹。”



制图 李昊凯

是否真的无理取闹？

昨天，记者从禄口机场了解到，因为西南航班“流控”，川航原定晚上8:20起飞的3U8994次航班因此被延误，直到晚上10:20才在禄口机场降落。

不过，正是因为漫长的2个多小时等候，让一些旅客感到烦躁，而因为航班的延误以及机场停机口的排序，川航这个航班又从原来的4号登机口换到了5C的远机位，需要摆渡上飞机，这更增加了旅客的不满。“不是旅行团，是四川崇州市老年体协的，都是老年人，很多人都是第一次乘飞机，他们就觉得是航空公司的不对。”川航工作人员告诉记者，当时一些乘客情绪相当激动，飞机来了就是不肯登机，有的甚至钻起了“牛角尖”：“把飞机调到4号登机口来，不然我们不上机……”

昨天下午，记者联系上已经回到家的“崇州市老年体协”的领队冯国湘老人，他今年64岁，说到

前晚的乘机风波，他在电话里“呵呵”地笑了。他说，安全到家后，一点气都没了，“仔细想想，我们还真的要负一定责任。”

老人告诉记者，他们此次有300个人到华东游玩，他们是其中的一批，“全是老人，年龄最大的80几岁，最小的也有50多岁，很多人都是第一次坐飞机，不懂。”不过，冯国湘称，其实“左右”他们老人团的是四川的几个小年轻，散客，“他们不让我们上机，还威胁我们，谁要是上就收拾谁，我们都不敢动。”老人透露，有几个年纪大的也被小年轻忽悠了，说不上机能讨到赔偿费，“所以就拒绝上机了……仔细想起来，还真不对。”

航空公司伤了乘客的心

而不少登机乘客表示，航空公司和机场这样的行为，显然没把乘客当主体。“旅行团要赔偿，机上的乘客要赶时间，这两边都得协调好。结果他们倒好，顾了这边，丢了那边，浪费了大家6个小时。”

尤其令大家惊讶和不满的是，延误了这么长的时间，航空公司竟然连起码的诚挚道歉都没有。除了飞机起飞时，空乘人员告诉大家因为机场流量控制，耽误了大家的时间外，别的没有任何直接的道歉和解释。大家以为到达成都后会有什么说法，但是航空公司还是没表示。徐先生气愤地说，“怎么可以这样呢，谁都知道不光因为流量控制，但他们居然连一点歉意都没有。”

更令人惊讶的是，早晨5点多抵达成都下机的时候，快报记者在出港的一个通道后，一位川航工作人员问他是不是从南京来的。记者给了肯定回答后，工作人员说：“哦，我们有车送你们去市区，请跟我来。”记者随他走出大门后，发现门口停了几辆面包车。记者当时就纳闷了，“为什么航空公司准备了车，却没有在飞机降落前广播通知一下呢！”这时，绝大多数乘客因为不知情，都已经从其他通道自行想办法进市区了。

见习记者 孙利侠 快报记者 毛丽萍

他要她幸福，她替他求情

杀“妻”案开庭 痴男不再怨女

说起话来文绉绉，白净的脸上不时浮出一丝苦笑，眼前的这个犯罪嫌疑人就是几个月前发誓“我得不到她谁也别想得到她”的吴斌。昨日上午十点，这起故意杀人案在下关区法院开庭审理，吴斌对自己所犯的罪行没有一句辩解，而他说得最多的一句话，就是对不起父母，对不起被害人林红。

案情回放：
爱妻有家室，他一怒杀人

吴斌和林红认识才几个月就回到了吴斌的福建老家闪婚，在那个贫穷的家里，吴斌家在酒店摆下了十来桌酒请客，而带回一个城里媳妇，也让吴家人面子上非常有光。

但是，回到南京才一个月左右，吴斌就收到了分手短信并得知林红根本没有离婚，吴斌描述

了自己当时的感受：“像是天都塌下来了！”

这件事传回老家之后，吴斌更觉得丢人，他先是把两人的婚纱照贴在林红家和其婆家的小区里“寻人”，紧接着又买来刀子和榔头，并在2009年11月15日将林红锤伤。

虽然林红只是轻伤，但吴斌已经涉嫌故意杀人罪，他面对公安机关的审查，也毫不避讳地表示：“林红逼得我走投无路，我想将林红杀掉，然后自杀。”

羁押室的对话：
放手也是一种幸福

昨日上午记者赶到法院时，吴斌已经被带到了羁押室等待开庭，他身上已经没有了当时的狂妄和疯狂。吴斌虽然34岁了，但是看上去像个80后，趁着还未开庭的空当，吴斌也恳求记者替他向林红转告一声“对不起”。

“我想让她知道，我现在一点都不恨她了，我会放手，放手也是一种幸福，我希望她以后能幸福，我不会再去骚扰她。”吴斌说，希望林红现在能明白他的心意。“现在想想，我当时贴寻人启事、杀她，简直太幼稚了！”吴斌说。

吴斌说，他的父母都已经70多岁，而他是家中最小的孩子，父母最疼爱的就是他。但是现如今他做出这样的事情，的确让父母非常

失望。“我在里面写了很多信给家里，但是只有姐姐回了一封，姐姐说父亲的高血压很严重，身体不好，我现在不能想他们，要不然……”说着说着，吴斌的眼泪就不自觉地掉了下来。

而吴斌在看守所里写下的一封忏悔书里，也深刻地反思了他的所作所为。“被抛弃后，我那种绝望、困惑、无助、悲伤一瞬间击溃了我，我倾尽所有感情去爱她、包容她、呵护她，然而却遭到无情的抛弃，我的心理失衡了……然而事情发生了，我后悔了。我伤害了林红，伤害了双方家人，我的父母为我操碎了心，我却没有机会给他们尽孝……”吴斌的悔意跃然于纸上。

被伤害后：
她写信给法官求情

到了十点，吴斌被带到法庭

上，从羁押室到被告席上的几步路，吴斌的眼睛瞟向了旁听席，当他看到没有一个家人来听庭时，脸上顿时写满失望。

对于公诉人的指控，吴斌没有任何不同意见，整个过程中，他的头一直低着，手指不停地来回掰着。就在他听到公诉人出示林红向法院求情的一封信后，吴斌抬起了头，一脸感激。吴斌不知道的是，他以为已经将他抛弃的家人找到了林家协商，并赔偿了林家4000元。而林红也知道这事是自己有错在先，也答应为吴斌求情。

昨日上午，法院并没有对此案作出当庭判决。庭审结束后，记者再次和吴斌面对面，此时的他已经轻松不少。“我很感谢林红替我求情，我也知道了家人没有不要我，我会好好的。”吴斌说。

(文中人物系化名) 通讯员
关研 快报记者 李梦雅 马乐乐